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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 502, DE 2022 

 

Nos termos do artigo 20, inciso XVI da Constituição do Estado de São Paulo, 

combinado com o artigo 166 da XIV Consolidação do Regimento Interno, requeiro seja 

oficiado o Secretário de Infraestrutura e Meio Ambiente, Senhor FERNANDO 

BARRANCOS CHUCRE para que preste as seguintes informações: 

Sobre as obras da segunda fase do desassoreamento do Lago da Hípica Jaguari, 

no município de Bragança Paulista, de responsabilidade da Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo - Sabesp, indaga-se: 

1) As obras da segunda fase do desassoreamento do Lago da Hípipca Jaguari 

foram iniciadas? 

a. Caso positivo: qual o percentual executado até o momento, qual a fase atual 

de andamento e qual o cronograma de execução e conclusão? 

b. Caso negativo: quais as razões das obras não terem sido iniciadas ou de 

estarem paralisadas? Qual a previsão de início ou retomada das obras? 

2) Quais as fontes dos recursos destinados a esta obra e de que forma formam 

disponibilizados ao Município de Bragança Paulista? 

3) Os recursos da ordem de R$ 5.650.000,00, previstos para a referida obra, 

continuam reservados para o Município de Bragança Paulista? Dado o decurso do 

tempo, este valor continua atualizado para garantir a conclusão da obra? 

 

JUSTIFICATIVA 

 

A edição de 19 de junho de 2021 do jornal Gazeta Bragantina1 trouxe matéria 

com o seguinte título: “Segunda fase das obras do Lago da Hípica: Sabesp diz que 

                                                      
1 by Redação GB – junho 19, 2021 (http://gazetabragantina.com.br/2021/06/19/segunda-fase-das-
obras-do-lago-da-hipica-sabesp-diz-que-depende-do-ministerio-publico/) 
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depende do Ministério Público”. Na ocasião a Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - Sabesp informou, por meio de nota, que a obra já tinha sido 

licitada e o projeto estava pronto para ser executado pela ganhadora do certame (Eiras 

Engenharia Eirelli), com valor contratual de R$ 5,650 milhões e prazo de execução de 

18 meses. No entanto, a execução da obra estaria suspensa, aguardando manifestação 

do Ministério Público e determinação judicial para providências tocantes as 

autorizações ambientais. 

A responsabilidade pelo desassoreamento do Lago da Hípica Jaguari foi objeto de 

um imbróglio jurídico por uma década, questão que ensejou um Termo de 

Ajustamento de Conduta - TAC com a Sabesp e a Prefeitura de Bragança Paulista, com 

o estabelecimento de que a primeira deveria arcar com 80% das obras de recuperação 

e melhorias, restando a segunda a responsabilidade por 20%. 

A Sabesp concluiu em 2021 a primeira fase das obras de desassoreamento, 

porém, a segunda fase e as medidas de contenção dos sedimentos são ações urgentes 

para total recuperação do lago, bem como, para evitar novo assoreamento. 

O Lago da Hípica Jaguari é uma importante formação de espelhos d’água do 

município de Bragança Paulista e nos últimos anos recebeu investimentos do Estado e 

do Município para obras de infraestrutura e revitalização do entorno. 

Assim apresentamos o presente requerimento de informação para que a 

Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado busque junto a Sabesp maior 

detalhamento sobre o andamento e conclusão deste projeto. 

 

Sala das Sessões, em 1/8/2022. 

a) Edmir Chedid 
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